

слайд 01

РАЗВИТИЕ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ КОМПОНЕНТЫ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОРЕНБУРГСКОГО РАЙОНА

Воспитательная деятельность в Федеральных государственных образовательных стандартах рассматривается как обязательная компонента, охватывающая все составляющие образовательной системы школы и направленная на реализацию интеграции интеллектуальной, гражданской, духовной сферы жизнедеятельности школьника.

Оренбургский район – один из крупнейших сельских районов, существенными особенностями которого являются высокий уровень роста численности населения с разным социальным статусом и уровнем жизни, а также отдаленность отдельных населенных пунктов от областного центра от 5 до 86 км и наличие школ от малокомплектной до автономной, насчитывающей более 800 учащихся.

Школа на селе – это маленький центр социальной жизни не только детей; вокруг неё группируются общественные интересы взрослых. Содержательно новая культурно-образовательная композиция современного села, включающая детский сад, школу, культурно-досуговый центр, общественные организации, религиозные конфессии, активно работающие в муниципалитете Общественная палата, Совет женщин, Совет ветеранов, казахи общества ориентированы на создание благоприятных условий для передачи опыта поколений, формирования ценностных ориентиров.

Для координированного участия всех заинтересованных структур в решении задач воспитания в 2015 году в Оренбургском районе с учетом местной специфики, богатых традиций и этнокультурного многообразия была разработана Муниципальная программа развития воспитательной компоненты.

(2 слайд) Реализация программы позволила обеспечить целостность единого образовательного пространства района в рамках основного и дополнительного образования, которое включает: 41 образовательную организацию с общей численность более 10 тысяч школьников, 2 учреждения дополнительного образования с общим охватом 6 тысяч воспитанников. Анализ кадрового состава показал, что в районе имеется значительный педагогический и управленческий потенциал для реализации воспитательной компоненты.

Не смотря на ограниченные финансовые возможности муниципалитета, органы местного самоуправления не допустили в 2016 году сокращения системы дополнительного образования. Было выделено более 24 миллионов рублей на содержание и развитие 311 кружков, творческих объединений, спортивных секций и работы 34 школьных спортивных клуба.

(3 слайд) С целью эффективного управления реализацией муниципальной Программы, учёта возможных социальных рисков и трудностей её выполнения определены приоритетные направления деятельности Управления образования, представленные на слайде.

Были созданы опорные площадки по отдельным направлениям воспитательной компоненты: это образовательные организации, достигшие высоких результатов на региональном и Всероссийском уровне. Например, Степановская школа – по развитию Всероссийского движения школьников, Чернореченская – по развитию ученического самоуправления; Караванная – по формированию системы кадетско-казачьего образования; Дом детского творчества – по социальному проектированию. На их базе проводятся практико-ориентированные семинары, мастер-классы, работают консультационные пункты.

Психолого-педагогическое сопровождение воспитательного процесса силами Муниципальной социально-психологической службы, созданной в 2016 году, позволили повысить эффективность и минимизировать риски в ходе исполнения Программы развития воспитательной компоненты.

Позвольте, не останавливаться подробно на реализации каждого направления программы, а через призму актуальных вопросов в области воспитания представить интересный педагогический опыт.

Важную роль в воспитании гражданской идентичности школьников отводится 17 школьным музеям, где поисково-исследовательская деятельность 1083 школьников реализуется в 59 кружках с краеведческим направлением работы.

(4 слайд) Во многом благодаря именно этой работе, за последние три года в районе наметилась положительная тенденция, отражающая увеличение количества образовательных организаций, которым были присвоены почетные наименования в честь Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации.

(5 слайд – 5р.) Развитие добровольческого движения в Оренбургском районе происходит через вовлечение обучающихся в проекты социальной направленности, так в 2015 году, в честь 70-летия Великой Победы, был реализован социальный проект «Ковер мира», объединивший 197 творческих работ детей, проживающих в разных уголках нашей планеты.

(5 слайд -2 р.) В 2016 году школьники из села Благословенка, реализовав проект «Я на солнышке лежу», воплотили в жизнь мечту о детском пляже. (5 слайд -2 р.) Учащиеся Дедуровской школы победили во Всероссийском конкурсе «Моя страна – моя Россия» и стали лауреатами премии для поддержки талантливой молодежи с проектом «Дедуровка! Ты – Родина моя!».

(5 слайд -2 р.) 16 мая 2017 года на сцене Оренбургской областной филармонии прошел фестиваль, посвящённый 45-летию Дома детского творчества Оренбургского района, который собрал более 800 детей и взрослых.

Фестиваль – итог реализации муниципального социально-культурного проекта «Передай добро по кругу», который способствовал обмену профессиональным опытом педагогов дополнительного образования, проведению мастер-классов для школьников и педагогов района, созданию среды творческого общения обучающихся сельских и городских учреждений дополнительного образования.

Участниками фестиваля стали не только творческие коллективы Оренбургского района, но и воспитанники детского хора Оренбургской областной филармонии «Новые имена», ансамбля народных инструментов «Весёлые струнки» г. Орска, студии гитарной песни «Аккорд» Тюльганского района, а также творческие объединения городов Оренбурга и Соль-Илецка.

Символ фестиваля – дерево добра было передано в г. Орск для обогащения новыми идеями и встречи с новыми друзьями.

(5 слайд - 4 р.) С целью формирования экологической культуры в Год охраны окружающей среды в районе проводится ряд широкомасштабных акций.

С февраля по октябрь среди школьников, педагогических коллективов, родительской общественности, при поддержке общества «Газпром добыча Оренбург», проводится конкурс «Зеленая школа». Самые лучшие в благоустройстве и озеленение школьных дворов получают денежные гранты от 60 до 100 тысяч рублей на дальнейшее развитие экологических инициатив.

(5 слайд -2 р.) Не прерывается постоянная работа по очистке и заботе о 22 родниках, благоустроенных в 17 сельских поселениях нашего района в рамках экологической акции «Живи, родник».

(5 слайд - 2 р.) Сегодня активно действует новая муниципальная акция «Цветочная поляна», в ходе которой школьники занимаются выращиванием рассады, а в конце мая участники будут создавать цветочные композиции на территории своей школы, у памятных мест в сёлах.

(5 слайд - 4 р.) В целях обеспечения более эффективного и содержательного взаимодействия семьи и школы совместно с Оренбургской межрегиональной общественной организацией родителей «Центр социальных инициатив «Содействие» успешно реализуются такие проекты как «Школа ответственного родительства», (5 слайд - 2 р.) «Школа семейного театра», (5 слайд -2 р.) «Семейная куклотерапия».

(5 слайд -2 р.) В продолжение инициатив по работе с родителями стартовал муниципальный проект «Арт-субботы», направленный на организацию совместного досуга родителей и детей средствами разнообразных социокультурных ресурсов областного центра. Школьники и их родители получили возможность бесплатно или по минимальным ценам посетить экскурсии в Оренбургском губернаторском историко-краеведческом музее и спектакли Оренбургской областной музыкальной комедии и Оренбургского государственного театра кукол. В этом просветительском проекте уже приняли участие более 60 семей и 310 детей. В перспективе посещение планетария, музеев Шевченко, Гагарина, Ростроповича.

Наши учащиеся приносят победы, высокие результаты, но мы понимаем, что сегодня школа должна стать инновационной площадкой для отработки воспитательных моделей и технологий будущего. Для этого необходим серьезный, глубокий анализ качества воспитательной деятельности. Исходя из этого, ближайшая задача, которую нам предстоит решить – развитие муниципальной системы мониторинга реализации воспитательной компоненты.

Для координированного участия всех заинтересованных структур в решении задач воспитания в 2015 году в Оренбургском районе с учетом местной специфики, богатых традиций и этнокультурного многообразия была разработана Муниципальная программа развития воспитательной компоненты.

12 слайд) Реализация программы позволила обеспечить целостность единого образовательного пространства района в рамках основного и дополнительного образования, которое включает: 4) образовательную организацию с общей численностью более 10 тысяч школьников, 2 учреждения дополнительного образования с общим охватом 6 тысяч воспитанников. Анализ кадрового состава показал, что в районе имеется значительная педагогическая и управленческая потенция для реализации воспитательной компоненты.

Не смотря на ограниченные финансовые возможности муниципалитета, органы местного самоуправления не допустили в 2016 году сокращения системы дополнительного образования. Было выделено более 24 миллионов рублей на содержание и развитие 311 кружков, творческих объединений, спортивных секций и работы 34 школьных спортивных клубов.